


Пояснительная записка

               Экзаменационный материал по швейному делу разработан на основании адаптированной рабочей  программы, составленной учителем швейного дела Решетниковой Л.А., рассмотрен на методическом  объединении учителей-предметников и утвержден директором образовательного учреждения  
Цели и задачи итоговой аттестации:
1. определить уровень сформированности  доступных учащимся технических и   технологических знаний;
1. определить уровень развития у учащихся общетрудовых  профессиональных умений;
1. оценить уровень обученности  школьников профессиональным приёмам труда по профилю швейное дело;
1. выявить уровень организации индивидуальной образовательной стратегии и путей дальнейшей социализации выпускников.
            Представленный экзаменационный материал по швейному делу соответствует программе специального (коррекционного) общеобразовательного  учреждения  для детей с ограниченными возможностями здоровья и психофизическим возможностям учебной группы.  
           В экзаменационный комплект  включено 10 билетов,  каждый из которых содержит 5 тестовых заданий. Содержание экзаменационных вопросов охватывает все основные разделы и темы программы по швейному делу за 5-9 классы, направлены на выявление знаний экзаменуемых по материаловедению, машиноведению, специальной технологии.
	Практическая работа по теме «Изготовление фартука на поясе». Задание для практической работы, соответствует программным требованиям. Практическая работа рассчитана на 3 часа учебного времени и выполняется по готовому крою. 
          Для выполнения практической экзаменационной работы по швейному делу экзаменуемый  знакомится с образцом-эталоном и работает с технологической картой. Технологические карты прилагаются к данному экзаменационному материалу. Практическая экзаменационная работа составлена с учетом психофизических возможностей учебной группы и направлена на выявление практических общетрудовых умений по швейному делу. 


Билет №1
Задание: выбери один или несколько вариантов верного ответа.
1. Из переплетения каких нитей образована ткань? 
1) Долевой
2) Прочной 
3) Косой 
4) Поперечной 

2. Какой рабочий механизм швейной машины представляет собой зубчатую рейку?
1) Механизм иглы
2) Механизм лапки
3) Механизм двигателя ткани
4) Механизм нитепритягивателя

3. Цельнокроёное платье - это:
1) платье, имеющее разрез посередине полочки от линии горловины до низа изделия
2) платье, детали переда и спинки которого разрезаны по линии талии
3) платье, детали переда и спинки которого выкроены целыми

4. [image: ]Определи вид шва по условному обозначению
а) шов в подгибку с закрытым срезом
б) двойной
в) обтачной 

5. Приутюжить – это значит:
а) отогнуть припуски шва в одну сторону и закрепить их в таком положении
б) уменьшить толщину шва 
в) разложить припуски шва в разные стороны и закрепить их в таком положении






Билет №2
Задание: выбери один или несколько вариантов верного ответа.
1. Как называется процесс переплетения нитей между собой для получения ткани? 
1) Прядение 
2) Ткачество 
3) Скручивание
4) Печатание 

2. Длинный желобок машинной иглы служит:
1) Для предохранения нитки от перетирания
2) Для заправки верхней нити
3) Для образования петли
4) Для заправки нижней нити
	
3. Выбери правильную последовательность заправки верхней нити в швейной машине.
а) 6,4,1,3,2,5			1 – нитепритягиватель
б) 5,1,2,4,6,3			2 – тарелочки регулятора натяжения верхней нити
в) 1,3,5,2,4,6			3 – ушко иглы			
					4 – нитепритягиватель
					5 –катушечный стержень
					6 – нитенаправитель

4. Смётывание – это:
1) Обработка срезов петельными стежками
2) соединение двух равных по величине деталей стежками временного назначения
3) пошив нижнего среза
4) соединение деталей стачным швом

5. Как определить правый и левый рукава перед вметыванием их в пройму?
1) [image: 27]по направлению долевой нити
2) по боковым срезам
3) по окату


	Билет №3	
Задание: выбери один или несколько вариантов верного ответа.
1. Какой из срезов ткани имеет самое большое растяжение? 
1) Долевой 
2) Поперечный 
3) Косой 
[image: 17]
2. Машина петляет снизу. 
Как исправить этот недостаток?
1) Усилить натяжение верхней нитки
2) Усилить натяжение нижней нитки
3) Поменять машинную иглу

3. Подкройная обтачка – это:
1) полоска ткани, выкроенная по косому срезу
2) деталь, выкроенная по форме обрабатываемого среза
3) полоска ткани, выкроенная по поперечному срезу

4. Укажи стрелочками соответствие названия шва из правого столбика его группе из левого столбика.
	
Соединительные





Краевые
	Стачной шов


	
	Шов в подгибку с закрытым срезом


	
	Запошивочный шов


	
	Двойной шов


	
	Шов в подгибку с открытым срезом




				 
5. Выбери правильную последовательность пошива сумки.
а) 2,4,1,5,3			1 – обработать боковые стороны сумки
б) 5,2,1,3,4  		2 – обработать верхние срезы
в) 3,5,4,1,2			3 – застрочить  углы для образования дна		
				4 – отутюжить готовое изделие
				5 – обработать ручки
	
Билет №4
Задание: выбери один или несколько вариантов верного ответа.
1. К гигиеническим свойствам тканей относятся:
1) Прочность
2) Воздухопроницаемость
3) Усадка
4) Сминаемость
2. Для чего применяется обратный ход швейной машины? 
1) Для намотки нитки на шпульку 
2) Для машинной закрепки 
3) Для машинной сборки 

3. По форме нижнего среза кокетки бывают:
1) Прямые, квадратные, круглые
2) Овальные, угловые, фигурные
3) Прямые, овальные, фигурные

4. Выбери правильную последовательность изготовления одежды на швейном предприятии
А) 3, 1, 2 			1. Подготовка ткани к раскрою, раскрой изделия
Б) 2, 1, 3			2. Пошив изделия и его окончательная отделка
В) 1, 3, 2			3. Разработка модели и изготовление выкройки


5. Напиши название линий и срезов на выкройке ночной сорочки.




1-  ______________________________
2 - ______________________________
3 - ______________________________
4 - ______________________________
5 - ______________________________	
6 - _____________________________


Билет №5
Задание: выбери один или несколько вариантов верного ответа.
1. Какие ткацкие переплетения изображены на рисунке?
[image: 18]


 (
1
2
3
)

а) 1-Полотняное, 2-саржевое, 3-сатиновое
б) 1-Сатиновое, 2-саржевое, 3-полотняное
в) 1-Полотняное, 2-сатиновое, 3-атласное

2. Нитка вставляется в иглу в швейной машине со стороны: 
1) Короткого желобка 
2) Длинного желобка 
3) С любой стороны 

3. Какое изделие не относится к плечевому по способу носки?
1) Платье
2) Сарафан
3) Пижамные брюки
4) Ночная сорочка

4. Выбери правильную последовательность обработки фартука на поясе:
1) 1,4,3,2,5		1 – обработать пояс
2) 2,1,5,4,3		2 – заготовить косую обтачку
3) 2,3,1,4,5	 	3 – обработать боковой и нижний срезы косой обтачкой
				4 – обработать верхний срез поясом
5 – отутюжить готовый фартук

5. Застрачивание – это:
1) Закрепление подогнутого края детали или изделии машинной строчкой
2) Соединение двух примерно равных деталей машинной строчкой
3) Прокладывание строчки при наложении одной детали на другую для их соединения.
Билет №6
Задание: выбери один или несколько вариантов верного ответа.
1. К технологическим свойствам тканей  не относятся:
1) Сминаемость  
2) Прорубаемость
3) Скольжение    
4) Раздвигаемость
5) Осыпаемость

2.  Бытовой швейной машине используются регуляторы: 
1) Длины стежка
2) Регулятор моталки 
3) Ширины стежка
4) Натяжения верхней нити 

3. Какого среза нет в брюках? 
1) Шагового среза
2) Переднего среза 
3) Среза сидения
4) Среза середины 

4. Выбери правильную последовательность пошива ночной сорочки.
a) 2,1,3,5,6,4			1 – обработать боковые срезы
б) 3,2,5,1,6,4			2 – обработать горловину
в) 5,6,3,2,4,1			3 –обработать обтачку
4– отутюжить готовое изделие
5– обработать нижние срезы рукавов
6 – обработать нижний срез изделия

5. Срез горловины в изделиях без воротника может быть обработан:
1) Окантовочным швом
2) Долевой обтачкой
3) Подкройной обтачкой
4) Косой обтачкой




Билет №7
Задание: выбери один или несколько вариантов верного ответа.

1. Установи  соответствие.  
В какой части растения находятся волокна хлопка и льна?
1. Волокна хлопка             А – в листе
2. Волокна льна                 Б – в семенной коробочке
                                            В – в корне
                                            Г – в стебле


2. Почему машина петляет сверху?
1) Слабое натяжение нижней нити
2) Тупая игла
3) Слабое натяжение верхней нити


3. Какие рукава бывают по покрою:
1) Втачной
2) Реглан
3) Отрезной
4) Цельнокроеный


4. При расчете и построении чертежа изделия используют прибавки. Они необходимы:
1) Для прибавки на швы
2) Для свободного облегания изделия
3) Для усадки изделия при утюжке


5. При  приеме на работу с работником  заключается:
а) Рабочий договор
б) Коллективный договор
в) Трудовой договор





Билет №8
Задание: выбери один или несколько вариантов верного ответа.
1. Ткань, окрашенная в один цвет, называется:
1) Окрашенная
2) Цветная
3) Отбеленная
4) Гладкокрашеная

2. Основные части машинной иглы:
а) Колба
б) Желобок
в) Острие
г) Винт
д) Иглодержатель
е) ушко

3. Чем можно обработать  верхний срез юбки?
а) Поясом
б) Кокеткой
в) Подкройной обтачкой
г) Корсажной лентой
д) Оборкой

4. От какой мерки зависит ширина сетки при построении чертежа основы юбки?
а) Полуобхват бедер
б) Длина изделия
в) Полуобхват талии
г) Полуобхват груди

5. Предложи способы пришивания плоских пуговиц с четырьмя отверстиями к изделию. Нарисуй их.








Билет №9
Задание: выбери один или несколько вариантов верного ответа.
1. Установи  соответствие:
1. Растительные волокна                                   а) Шелк
2. Синтетические волокна                                 б) Вискоза
3. Волокна животного происхождения            в) Капрон
4. Искусственные волокна                                 г) Хлопок
                                                                              д) Шерсть
                                                                              е) Лен

2. Что не является  деталью ножной швейной машины?
а) Платформа
б) Маховое колесо
в) Мотор
г) Нитепритягиватель


3. С чего начинают  изготовление швейного изделия?
а) С построения чертежа
б) Со снятия мерок
в) С раскроя изделия
г) С пошива изделия


4. Какие швы  относятся к машинным:
а) Двойной
б) Тамбурный
в) Запошивочный
г) Накладной


5. Укажи  цифрами  правильную последовательность  технологических операций при изготовлении изделия:
… Сметать детали изделия
… Подготовить ткань к раскрою
… Стачать детали изделия
… Выполнить окончательную влажно-тепловую обработку изделия
… Разложить выкройку изделия на ткани
… Выполнить раскрой


Билет №10
Задание: выбери один или несколько вариантов верного ответа.
1. Установи  соответствие:
1. Гигроскопичность                           а) Образование складок, заминов при
                                                                    носке  изделия
2. Сминаемость                                    б) Способность ткани  удерживать тепло
3. Осыпаемость                                    в) Свойство ткани  уменьшаться  в размерах         
                                                                    после увлажнения
  4. Усадка                                                г) Свойство ткани впитывать влагу
    5. Теплозащитность                              д) Выпадение нитей в срезах

 2. Специальные  машины – это машины, предназначенные:
 а) Для выполнения только одной операции
 б) Для выполнения нескольких операций
 в) Для выполнения  зигзагообразной  строчки


3. Какая из деталей блузы не дублируется флизелином?
а) Воротник
б) Манжета
в) Рукав
г) Подборт


4. Что относится к постельному белью?
а) Простыня
б) Наволочка
в) Ночная сорочка
г) Пододеяльник
д) Пижама


5. Термин Втачать обозначает:
а) Соединить детали кроя стачным швом
б) Соединить стачным швом детали по криволинейному контуру
в) Присоединить стачным швом мелкую деталь к основной
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